



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят вторая сессия

45-е пленарное заседание

Понедельник, 5 ноября 2007 года, 15 ч. 00 м.
Нью-Йорк

Официальные отчеты

Председатель: г-н Керим (бывшая югославская Республика Македония)

В отсутствие Председателя его место занимает г-н Илека (Демократическая Республика Конго), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч. 15 м.

Пункт 19 повестки дня (продолжение)

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря (A/62/345)

Проект резолюции (A/62/L.7)

Г-н ан-Наджим (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Делегация нашей страны хотела бы воздать должное Генеральному секретарю Пан Ги Муну и поблагодарить его за предпринимаемые им активные усилия, направленные на достижение успеха в Афганистане и установление мира и стабильности в этой стране. В рамках этих непрерывных усилий он посетил Афганистан в июле этого года, а также участвовал в качестве председателя в работе прошедшей в Риме Конференции по вопросу укрепления законности в Афганистане, а также совместно с президентом Карзаем выступил в качестве сопредседателя встречи на высоком уровне, которая прошла в сентябре этого года в период общих прений на шестьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи. Мы также хотели бы воздать должное усилиям Специального представителя по Афганистану и

всем сотрудникам Организации Объединенных Наций, которые продолжают выполнять возложенные на них обязанности, несмотря на тяжелые условия и растущую опасность, и чье мужество и самоотверженность сыграли главную роль в достижении прогресса в Афганистане на местах.

Мы хотели бы поблагодарить представителя Германии за представление проекта резолюции (A/62/L.7) о положении в Афганистане. Наша страна поддерживает проект данной резолюции, в котором подчеркивается та ключевая и важнейшая роль, которую Организация Объединенных Наций играет в деле укрепления мира и стабильности в Афганистане, возглавляя усилия международного сообщества.

Войны, которые не затухают в Афганистане на протяжении вот уже двух десятилетий, нанесли огромный ущерб во всех сферах жизни в этой стране. Они унесли множество жизней и привели к разрушению инфраструктуры в таких областях, как водоснабжение, электроснабжение, транспорт, связь, образование и здравоохранение. Они также привели к коллапсу экономической и финансовой системы и разрушили базовую сельскохозяйственную инфраструктуру.

Такие негативные факторы, как деятельность мятежников, слабость системы управления и зависимость экономики от наркотиков все сильнее ска-

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room C-154A). Поправки будут изданы после окончания сессии в виде сводного исправления.



зываются на усилиях по трансформации Афганистана, и это означает, что правительство этой страны должно при поддержке международного сообщества продемонстрировать политическую волю и предпринять решительные меры в каждой из этих областей, а также постараться на деле добиться восстановления доверия со стороны населения. В докладе Генерального секретаря (A/62/345) о положении в Афганистане говорится, что без более эффективного руководства со стороны правительства, большей согласованности в действиях доноров, включая более высокую степень координации между военными и гражданскими международными силами в Афганистане, и твердой приверженности делу соседних государств многие из успехов, достигнутых после проведения Боннской конференции в области безопасности, государственного строительства и развития все еще могут быть сведены на нет или даже обращены вспять.

Государство Кувейт решительно осуждает рост насилия и нападений с использованием смертников в Афганистане, в особенности в южных и восточных провинциях страны, спровоцированный увеличением числа актов насилия и терроризма, совершаемых «Талибаном», «Аль-Каидой» и другими вооруженными группировками, а также теми группами, которые занимаются наркоторговлей. Это привело к росту числа жертв среди гражданского населения Афганистана, Афганских национальных сил безопасности, Международных сил содействия безопасности, коалиционных сил, принимающих участие в операции «Несокрушимая свобода», сотрудников афганских и международных гуманитарных организаций и тех, кто занят оказанием гуманитарной помощи.

Помимо прогресса в таких областях, как разоружение, демобилизация и реинтеграция детей-солдат из афганских вооруженных сил, а также оказание помощи другим детям, пострадавшим в результате войны, начала приносить результаты программа по разминированию, идет работа по созданию и укреплению афганской национальной армии и полиции; афганские власти и международное сообщество также уделяют все больше внимания реформированию судебной системы и интеграции Афганистана в Ассоциацию регионального сотрудничества стран Южной Азии, что также открывает возможности для расширения регионального экономического сотрудничества в целях развития. Од-

нако условия жизни афганского народа меняются к лучшему все еще слишком медленно, что служит источником недовольства среди гражданского населения.

Продолжается рост производства опиума, который представляет собой все более серьезную угрозу усилиям по стабилизации и национальному строительству в Афганистане; выращивание опиума, производство и контрабанда наркотиков, а также все более тесная связь между торговлей наркотиками и террористической деятельностью экстремистских группировок — все это представляет собой серьезную угрозу безопасности, верховенству права и развитию. Подобная ситуация требует, чтобы правительство обратило более пристальное внимание на опасность, которую несут наркотики, и занялось преследованием наркоторговцев. Совместно с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности международное сообщество должно оказать помощь в реализации комплексного плана действий афганского правительства по решению этой проблемы.

Государство Кувейт настоятельно призывает все государства-члены и неправительственные организации продолжать оказывать Афганистану всю необходимую гуманитарную помощь и содействие в деле подъема и восстановления страны в тесном сотрудничестве с правительством Афганистана и на основании стратегий национального развития.

Со своей стороны, Государство Кувейт внесло свой вклад в восстановление Афганистана, выделив за последние пять лет 4 млн. долл. США в целях содействия усилиям Организации Объединенных Наций по оказанию помощи Афганистану и афганским беженцам. Кувейтский фонд экономического развития предоставил кредит на сумму 30 млн. долл. США с целью выполнения обязательств, которые были взяты нами на Токийской конференции, из них 15 млн. долл. США были выделены на восстановление шоссе между Кандагаром и Спин-Болдаком, которое к данному моменту уже завершено, и 15 млн. долл. США — Целевому фонду реконструкции Афганистана.

Объем помощи, предоставленной за последние пять лет кувейтским Обществом Красного Креста, превысил 6,5 млн. долл. США. Оказывать помощь продолжают и другие кувейтские благотворительные учреждения и организации.

В заключение мы хотели бы выразить надежду на то, что международная Организация продолжит усилия по оказанию помощи афганскому правительству в деле укрепления мира и стабильности в Афганистане. Это, в свою очередь, окажет положительное воздействие на ситуацию в регионе и даст возможность Афганистану возобновить выполнение своих обычных международных обязательств.

Г-н Синё (Япония) (*говорит по-английски*): Япония выражает признательность за предоставленную сегодня возможность обсудить ситуацию в Афганистане в рамках Генеральной Ассамблеи. Мы хотели бы поблагодарить делегацию Германии за подготовку представленного нам проекта резолюции (A/62/L.7). Япония, будучи одним из его соавторов, полностью поддерживает настоящий проект резолюции. Я считаю, что принятие данного проекта резолюции будет служить подтверждением готовности государств-членов продолжать оказывать поддержку Афганистану.

После заключения международным сообществом Соглашения по Афганистану два года тому назад в деле государственного строительства в Афганистане, благодаря созданию и укреплению афганских правительственных институтов, был достигнут определенный прогресс. Мы приветствуем эти позитивные события и воздаем должное правительству Афганистана за его неустанные усилия в этой области.

В то же время, мы должны признать тревожную реальность сложившегося в стране положения. Как подчеркивается в проекте резолюции, проблемы, стоящие перед Афганистаном, носят взаимосвязанный характер и пока остаются нерешенными. Международное сообщество должно координировать свои усилия в целях повышения эффективности и действенности оказываемой помощи. В будущем году Япония примет у себя заседание Объединенного совета по координации и контролю (ОСКК). На данный момент ОСКК остается наиболее эффективной структурой для обеспечения координации и определения приоритетов международной помощи и программ восстановления. Мы с нетерпением ждем предстоящих дискуссий, посвященных вопросу о нахождении оптимальных путей предоставления помощи этой стране, которые состоятся на следующем заседании Объединенного совета.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы подчеркнуть главную роль Организации Объединенных Наций в обеспечении руководства международными усилиями. Япония дает высокую оценку деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, сумевшей обеспечить расширение своего присутствия в провинциях в этих сложных условиях. Мы также хотели бы воздать должное сотрудникам Миссии за их приверженность делу. Кроме того, Япония хотела бы выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря по Афганистану г-ну Тому Кёнигсу за его самоотверженные усилия. Мы хотим пожелать его преемнику новых успехов в закреплении результатов, достигнутых г-ном Кёнигсом.

Улучшение положения в области безопасности является самой насущной из числа нерешенных задач. Мы принимаем к сведению сдвиги в деле укрепления афганской национальной армии и усилия, направленные на преобразование афганской национальной полиции, однако, участвовавшие террористические акты по-прежнему вызывают у нас серьезную озабоченность. Мы не должны допустить распространения терроризма в Афганистане. Мы не должны допустить, чтобы Афганистан вновь превратился в убежище для террористов. Международное сообщество должно продолжать выступать единым фронтом в борьбе с терроризмом.

Мы также хотели бы подчеркнуть, что Международные силы содействия безопасности и коалиция, осуществляющая операцию «Несокрушимая свобода», включая ее компонент морских сил перехвата не должны ослаблять свои усилия.

Руководствуясь ответственным подходом к своим обязательствам по оказанию содействия совместным усилиям международного сообщества, Япония в соответствии с законом о специальных мерах по борьбе с терроризмом приняла решение о том, чтобы корабли ее морских сил самообороны осуществляли дозаправку горючим судов компонента морских сил перехвата в рамках коалиции, осуществляющей операцию «Несокрушимая свобода». Хотя Япония вынуждена была 2 ноября прекратить дозаправку в силу истечения срока действия этого закона, правительство Японии намерено продолжать свои усилия по обеспечению скорейшего принятия нового закона, который в настоящее время находятся на рассмотрении парламента, в целях

создания правовой основы для скорейшего возобновления деятельности, связанной с дозаправкой горючим.

Как подчеркивается в проекте резолюции, роспуск незаконных вооруженных групп является одним из главных условий обеспечения стабилизации в стране. В этой области с учетом итогов Токійской конференции, прошедшей в июне этого года, предстоит еще многое сделать, в том числе, обеспечить повышение координации усилий, связанных с роспуском этих групп и преобразованием полиции, а также других мероприятий по обеспечению реформы в сфере безопасности.

Другие проблемы, такие как распространение наркотиков и коррупции, также препятствуют государственному строительству в Афганистане. Япония придает большое значение применению всеобъемлющего подхода к решению этих проблем на основе укрепления потенциала. Помимо уже предоставленной помощи в размере 1,24 млрд. долл. США мы намерены продолжать изучать вопрос об увеличении объема помощи в ответ на просьбу афганского народа.

В будущем году Япония будет исполнять обязанности председателя Группы восьми. Несмотря на стоящие перед нами серьезные проблемы, мы рассчитываем на сотрудничество наших международных партнеров в деле стабилизации и восстановления Афганистана.

Г-н Ханессон (Исландия) (*говорит по-английски*): Будучи членом Европейской ассоциации свободной торговли, Исландия, хотя и не является членом Европейского союза (ЕС), присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Португалии от имени ЕС. В дополнение к этому заявлению я хотел бы высказать несколько замечаний.

Прежде всего мне хотелось бы выразить признательность Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад (A/62/345) о нынешней ситуации в Афганистане и ее последствиях для международного мира и безопасности. Так же как в предыдущие годы, Исландия выступает в поддержку проекта резолюции о ситуации в Афганистане, содержащегося в этом году в документе A/62/L.7. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы выразить признательность делегации Германии за подготовку данного проекта резолюции и обеспечение ему поддержки.

В докладе Генерального секретаря ясно указывается, что после падения режима «Талибан» Афганистан добился существенных успехов в области политического, экономического и социального развития. Одним из важных достижений является существенное повышение уровня охвата школьным образованием афганских детей, включая девочек. Однако в докладе также четко определяются серьезные и сложные вызовы и угрозы, с которыми до сих пор сталкивается Афганистан, и подчеркивается необходимость применения всеобъемлющего подхода к их устранению.

Еще многое предстоит сделать в области организационного строительства, укрепления правопорядка и обеспечения благого управления. В этой связи одна из главных задач состоит в обеспечении участия самих афганцев, как заявил сегодня утром немецкий коллега. Поэтому Организация Объединенных Наций призвана сыграть главную роль в координации усилий международного сообщества. Я хотел бы выразить признательность и восхищение Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, возглавляемой Томом Кёнигсом, за работу, которую она проводит в этой стране зачастую в весьма трудных и опасных условиях.

Положение в области безопасности в Афганистане по-прежнему вызывает озабоченность и продолжает подрывать усилия в области восстановления и укрепления доверия. В связи с этим ключевое значение имеет деятельность возглавляемых НАТО Международных сил содействия безопасности (МССБ). Благодаря своей растущей роли и эффективности, афганская национальная армия, афганские национальные силы безопасности и афганская национальная полиция совместно с МССБ играют ключевую роль в подавлении повстанческих выступлений и обеспечении долгосрочной стабильности. Мы приветствуем содержащиеся в докладе Генерального секретаря выводы о необходимости разработки эффективной комплексной гражданской и военной стратегии и плана безопасности для Афганистана.

Исландия резко осуждает нападения на гражданских лиц и персонал международных сил, цель которых — срыв демократического процесса. Рост насилия и увеличение числа повстанческих выступлений, возглавляемых движением «Талибан», самым серьезным образом сказываются на положении

в области прав человека и гуманитарной ситуации. Мы крайне обеспокоены сообщениями об увеличении числа актов насилия в отношении женщин по всей стране.

По-прежнему вызывает озабоченность рост масштабов производства опиума и выращивания опийного мака, которые, по сообщению Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК), достигли в этом году рекордного уровня. Производство опиума и торговля наркотиками подрывает процесс восстановления и национального строительства в Афганистане. Необходимо активизировать усилия, в том числе в рамках регионального сотрудничества, для борьбы с этим злом на всех уровнях. Лица, занимающиеся торговлей наркотиками, должны предстать перед судом. В этой связи мы подчеркиваем ключевую роль ЮНОДК.

Правительство Афганистана также должно принять жесткие меры по борьбе с коррупцией и неэффективностью органов государственного управления, серьезно затрудняющими экономическое и социальное развитие. Рассматриваемый нами проект резолюции действительно отражает глубокую озабоченность в этой связи.

Мы твердо поддерживаем работу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, играющую важную роль в укреплении доверия и поощрении уважения прав человека.

Исландия выражает готовность внести свой вклад в усилия по миростроительству в Афганистане. В 2004 году Исландия взяла на себя лидирующую роль в обеспечении работы международного аэропорта в Кабуле, предоставив для этой цели командующего обеспечивающей безопасностью аэропорта базой, и с тех пор мы предоставляем технический и вспомогательный персонал для обеспечения работы аэропорта. В настоящее время половина сотрудников международных миротворческих операций, предоставляемых Исландией, работают в составе Миссии в Афганистане, и наша страна рассматривает дальнейшие способы восстановления и развития инфраструктуры этой страны.

Международное сообщество должно объединить усилия по восстановлению Афганистана и укреплению демократии в этой стране. Достижение наших целей в Афганистане зависит от долгосрочной политической воли всех участников, прави-

тельства Афганистана и международного сообщества. Расширение регионального сотрудничества и поддержка со стороны соседних стран также очень важны. Ключевую роль в этих усилиях должна играть Организация Объединенных Наций. Исландия по-прежнему полна решимости оказывать поддержку Организации Объединенных Наций и другим международным партнерам в построении безопасного и демократичного Афганистана.

Г-н Бэнкс (Новая Зеландия) (*говорит по-английски*): Мы признаем, что Афганистан по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами и еще некоторое время будет нуждаться в поддержке международного сообщества. Значительные усилия направлены на укрепление афганской национальной армии и полиции, чтобы в конечном итоге Афганистан смог самостоятельно обеспечивать свою безопасность. Однако не существует силового решения проблем Афганистана; усилия армии и полиции должны подкрепляться разработкой инициатив по укреплению государственных учреждений и экономики. Надеемся, что удастся более эффективно объединить усилия на местном и международном уровнях для достижения скорейшего прогресса.

Производство опиума подрывает будущее Афганистана. Международное сообщество должно не только искоренить эту проблему, но и уделить внимание созданию надежных альтернативных источников средств к существованию. Народ Афганистана будет поддерживать международное присутствие только в том случае, если поверит, что оно приведет к улучшению условий жизни, повышению уровня безопасности и росту благосостояния. Для этого потребуются выработать подход, включающий в полной мере политические, экономические, социальные и связанные с безопасностью аспекты миростроительства.

Организация Объединенных Наций через свою Миссию по содействию Афганистану (МООНСА) играет центральную роль в координации международной помощи Афганистану, а также в оказании правительству страны помощи в восстановлении государственных учреждений. Кроме того, Объединенный совет по координации и контролю, созданный в рамках Соглашения по Афганистану и Стратегии национального развития Афганистана, является важнейшим механизмом улучшения общей координации. Соседствующие с Афганистаном страны должны сыграть важную роль, так как темпы

развития будут зависеть от того, в какой мере эти государства будут способствовать процессу восстановления и сотрудничать с Афганистаном в области укрепления его безопасности.

Необходимо значительно ускорить экономическое развитие Афганистана. Для того чтобы дать афганскому народу шанс перейти от зависимости и потребности в помощи к самокупаемости и самостоятельной ответственности за экономическое развитие страны, необходимо обеспечить доступ афганских производителей на выгодные рынки как внутри страны, так и в соседних странах.

С 2001 года Новая Зеландия вносит значительный вклад в усилия международного сообщества по обеспечению безопасности и восстановлению Афганистана. Мы принимаем участие в МООНСА. Мы также активно поддерживаем международные силы безопасности НАТО (МССБ). Новозеландская провинциальная группа по восстановлению обеспечивает безопасность в провинции Бамиан. В провинции Бамиан силы обороны Новой Зеландии работают совместно с новозеландским агентством по международному развитию и новозеландской полицией. В своей работе мы стараемся добиться практических результатов — улучшить положение жителей провинции Бамиан. Кроме того, мы осуществляем там подготовку афганской полиции. Мы помогаем в строительстве школ, дорог, мостов и родильных домов.

Все мы признаем, что перед Афганистаном стоят значительные проблемы в социальной, политической, экономической областях и в сфере безопасности. Правительство и народ Афганистана мужественно борются с этими трудностями, в частности путем создания жизнеспособной и стойкой афганской национальной армии и полиции. Тем не менее масштабы проблем таковы, что для их решения потребуются неизменная приверженность и последовательные усилия со стороны международного сообщества.

В заключение я хотел бы выразить нашу поддержку проекту резолюции по Афганистану и поблагодарить Германию, выступившую в качестве координатора при согласовании текста на основе консенсуса.

Г-н Шервани (Индия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я бы хотел от имени Индии выразить благодарность за проведение обсуждения

этого вопроса, представляющего огромную важность для нас, нашего региона и всего мира. Также хочу отметить выдающиеся усилия делегации Германии по координации межправительственных переговоров, в результате которых был согласован этот улучшенный вариант ежегодного проекта резолюции Генеральной Ассамблеи по положению в Афганистане (A/62/L.7). Мы с удовлетворением вновь выступаем в качестве соавтора этого проекта резолюции, который, как и в прошлом, следует принять консенсусом.

Сегодня Генеральная Ассамблея имеет возможность провести обзор событий с момента проведения почти два месяца назад в этом же здании заседания высокого уровня под председательством Генерального секретаря и президента Карзая. Мы приветствуем коммюнике, принятое по итогам того заседания, как символ приверженности международного сообщества достижению стабильности и восстановлению Афганистана в рамках усилий, которые будут успешными только в том случае, если будут осуществляться на долгосрочной основе. Сегодняшний проект резолюции еще раз подтверждает нашу общую решимость.

Международное сообщество разделяет цель создания мирного, стабильного и демократичного Афганистана, уверенно идущего по пути социально-экономического развития и закрепившего свои позиции в регионе. Ключевой задачей в достижении данной цели для нас является обеспечение безопасности, что способствовало бы решению проблем развивающейся страны, пережившей разруху и лишения беспрецедентных масштабов. Мы все должны напрямую или косвенно активизировать наши усилия для восстановления безопасности в Афганистане. В то же время мы должны увеличить объем прямой помощи на цели восстановления и развития, одновременно способствуя наращиванию потенциала Афганистана для обеспечения максимального участия местного населения в восстановлении страны. Эти аспекты отражены в рассматриваемой нами резолюции.

Международному сообществу необходимо подумать, было ли сделано все возможное во избежание дублирования усилий и улучшения координации на местах в Афганистане, а также являются ли установленные цели реально достижимыми и соответствующими местной реальности. Откровенно

говоря, существует возможность оптимизировать нашу работу по обоим направлениям.

Во-первых, мы должны устанавливать реалистичные и достижимые стандарты для оценки прогресса. Они должны быть основаны на реальной жизни Афганистана, а не отражать идеалистическое видение того, каким, в нашем представлении, Афганистан должен стать. Это крайне важно для того, чтобы национальная ответственность наших афганских партнеров за процесс развития обрела реальный смысл.

Во-вторых, мы должны осуществлять более широкую координацию на местах как между собой, так и с нашими афганскими партнерами. Содействие должно более четко соответствовать приоритетам Афганистана, как это предусмотрено Национальной стратегией развития и Соглашением по Афганистану. Наша задача заключается в том, чтобы воплотить наши обязательства в реалистичных, согласованных и эффективных стратегиях и конкретных результатах на местах, в том числе через Объединенный совет по координации и контролю.

Поэтому мы должны определять для себя разумные цели и наращивать тот значительный прогресс, который мы достигли к настоящему моменту, отдавая себе отчет в том, что путь предстоит долгий. Мы должны удвоить наши политические и экономические обязательства по оказанию содействия Афганистану в среднесрочной и долгосрочной перспективе, а также подтвердить нашу готовность решать краткосрочные задачи.

Из всех этих проблем самым серьезным испытанием для нашей коллективной воли является проблема «Талибана», «Аль-Каиды» и других террористических и экстремистских групп. Эта угроза — главная, я подчеркиваю, главная проблема для наших коллективных усилий в Афганистане, и она прежде всего нацелена на то, чтобы подорвать нашу решимость. Поэтому мы не можем позволить себе недооценивать продолжающиеся вылазки террористических групп.

Индия полностью поддерживает позицию Афганистана, состоящую в том, что угроза терроризма, особенно недавняя тенденция участвовавших нападений, осуществляемых террористами-смертниками, трансграничное проникновение и укрепляющиеся связи между терроризмом и незаконным оборотом наркотиков требуют как смелых полити-

ческих решений со стороны международного сообщества, так и более решительного военного отпора на местном уровне. Нам необходимо проявлять постоянную решимость, в то же время расширяя возможности афганских властей решать эти проблемы.

Прежде всего, к решению проблемы терроризма необходимо подходить реалистично, основываясь на четком понимании того, что и кто в нем участвует и как реагировать на различные аспекты данной проблемы. Мы не должны поддаваться соблазну соглашаться на частичные решения, обеспечивающие временное или локальное улучшение; терроризм нельзя победить частичными мерами.

Для решения задач развития устойчивая стратегия стабилизации ситуации в Афганистане должна основываться на краткосрочных, среднесрочных и долгосрочных стратегиях. Усилия международного сообщества в Афганистане могут продолжаться в долгосрочной перспективе, только если мы будем инвестировать в развитие людских ресурсов в Афганистане. С этой целью необходим многосторонний подход. С одной стороны, мы должны вкладывать средства в восстановление экономической и социальной инфраструктуры страны, создавая при этом рабочие места. А с другой стороны, мы должны постепенно передавать навыки и полномочия нашим афганским друзьям, чтобы позволить им взять на себя полную ответственность за восстановление своей страны.

Индия полностью привержена целям Соглашения по Афганистану и решению взаимосвязанных политических проблем, проблем безопасности и развития, стоящих перед Афганистаном. Мы непоколебимы в своей решимости способствовать восстановлению, развитию и наращиванию потенциала в Афганистане. Программа Индии по оказанию помощи, начатая после Берлинской конференции, сейчас достигла объема 750 млн. долл. США. Из общей суммы обязательств Индия уже выделила около 300 млн. долл. США на реализацию проектов по оказанию содействия в соответствии со всем диапазоном потребностей, от укрепления потенциала до создания и восстановления инфраструктуры.

Укрепление потенциала — это приоритет для Индии. К настоящему моменту мы предоставили возможность обучения в Индии более 2700 афганских граждан, в том числе студентов и государственных служащих. Кроме того, в партнерстве с

Программой развития Организации Объединенных Наций мы осуществляем программу укрепления потенциала среди представителей государственной власти и с этой целью направляем 30 индийских государственных служащих для оказания содействия афганским министерствам. Индия также включила сильный компонент укрепления потенциала во все свои инфраструктурные проекты, осуществляемые в Афганистане.

Помимо реализуемых инфраструктурных мегапроектов Индия также сосредотачивается на мелких проектах развития. В том числе мы предпринимаем шаги для привлечения местных общин к участию, а также для обеспечения прямых выгод мирной жизни в районах, пока еще не затронутых развитием. Индия постаралась сориентировать свои программы содействия на приоритеты Афганистана, обращая особое внимание на реализацию проектов, управление ими и ответственность за них на местах.

Региональное сотрудничество также имеет решающее значение для стабилизации ситуации в Афганистане. Региональное экономическое сотрудничество — это важный ориентир Соглашения по Афганистану и стратегический элемент Национальной стратегии развития. Вступление Афганистана в Ассоциацию регионального сотрудничества стран Южной Азии в апреле 2007 года не только еще больше укрепит его исторические связи с Южной Азией, но и обеспечит для региона долгосрочные преимущества свободной торговли и общей экономической деятельности. Все это, в свою очередь, может способствовать стабилизации ситуации не только в Афганистане, но и в нашем регионе в целом. В этом контексте в последние несколько лет состоялся ряд важных мероприятий в рамках регионального сотрудничества, в том числе конференции по региональному экономическому сотрудничеству в Кабуле и Дели.

Тем не менее ключевой задачей для нашего региона является разработка мер для реализации программ, возникших в рамках национальных процессов. Эти меры предусматривают ликвидацию препятствий для торговых и экономических связей, в том числе преград для эффективной международной торговли и транзита, ограниченности региональной торговли и деловых отношений, а также иные меры, которые могут способствовать скорейшей реализации исторической роли Афганистана

как моста, соединяющего Южную Азию, Центральную Азию и Западную Азию. В то же время нашему региону необходимо подумать о том, как решать региональные и трансрегиональные политические задачи и проблемы безопасности, такие как международный терроризм, сотрудничество в усилении позиций региона и в определении коллективных подходов к развитию управленческого и правоохранительного потенциала.

Мы убеждены в том, что наилучший ответный удар тем, кто пытается воспрепятствовать благородной миссии международного сообщества в Афганистане, — проявить еще большую решимость. В то же время мы должны работать в рамках более эффективного партнерства друг с другом и с правительством Афганистана. Важнее всего расширить региональное сотрудничество в интересах всех. Наконец, наши усилия по обеспечению большей согласованности среди доноров должны сопровождаться работой по наращиванию значительных успехов, достигнутых на данный момент. Это ключевые элементы, на которых должны основываться коллективные достижения, которых мы добились с момента падения «Талибана».

Г-н Макни (Канада) (*говорит по-английски*): Канада рада этой возможности выступить перед Генеральной Ассамблеей по вопросу о положении в Афганистане. Канада вместе с большой группой государств-членов участвовала в совместных усилиях, предпринимаемых под умелым руководством делегации Германии, по подготовке рассматриваемого сегодня проекта резолюции (A/62/L.7) по Афганистану. Мы с большим удовлетворением присоединились к числу его авторов и надеемся на его принятие.

Серьезный характер этого проекта резолюции и его предстоящее принятие консенсусом всеми членами Генеральной Ассамблеи демонстрируют силу приверженности международного сообщества решению проблем Афганистана. Это также отражает наше коллективное намерение и впредь оказывать поддержку афганскому правительству. Но каким бы решительным ни был этот документ, проект резолюции будет эффективным лишь настолько, насколько эффективной будет наша решимость выполнить его. Это означает необходимость опираться на достигнутые на сегодняшний день успехи, одновременно принимая меры по решению сохраняющихся проблем. Благодаря стойкости афганского

народа, неустанной работе правительства Афганистана и растущему участию международного сообщества, эти усилия приносят плоды.

Афганцы постепенно выходят из состояния нищеты с помощью небольших кредитов. Афганская армия все в большей степени может защищать суверенитет Афганистана, а новое поколение афганских детей учится читать и писать. Все это — важные успехи, достигнутые вопреки огромным проблемам. Афганцы и международное сообщество должны гордиться этими достижениями, но в то же время осознавать их хрупкость и честно признавать, в каких областях еще настоятельно необходимо добиваться прогресса.

Представленный на наше рассмотрение проект резолюции однозначен: чтобы закрепить достигнутое, Афганистан и международное сообщество должны продолжить свои усилия. Мы должны активнее усовершенствовать региональное сотрудничество. Мы должны активнее поддерживать создание профессиональных афганских полицейских сил. Мы должны больше сделать для укрепления судебной системы Афганистана. Успех в каждой из этих областей очень важен для будущего Афганистана.

Совместные проблемы требуют совместных решений. Тысячи людей ежедневно совершают поездки между Афганистаном и Пакистаном. Быстрыми темпами растет объем законной торговли между этими двумя странами. Афганистан располагает большими возможностями в плане таможенных сборов. Использование этого потенциала потребует налаживания конструктивного сотрудничества в области практического управления. Это предполагает также активизацию усилий, направленных на обеспечение того, чтобы мятежники, незаконные наркотики и оружие не попадали в Афганистан.

Большую важность имеют меры укрепления доверия и меры по развитию потенциала в отношениях между Афганистаном и Пакистаном, а также с другими региональными партнерами. В этой связи Канада приветствует результаты афганско-пакистанской мирной джирги и настоятельно призывает оба государства начать решать важные задачи, которые были поставлены в ходе этого исторического события. Канада готова работать с афганским и пакистанским правительствами, чтобы добиться претворения в жизнь выводов этого референдума.

Будущее Афганистана зависит также от наличия профессиональной, эффективной и авторитетной национальной полиции, которая будет одним из важнейших элементов обеспечения долгосрочной внутренней безопасности и укрепления доверия общественности к национальному правительству. Поэтому Канада приветствует содержащийся в данном проекте резолюции призыв активизировать усилия, направленные на придание профессионального характера афганской национальной полиции и на ее укрепление. Канада помогает развитию полицейского сектора путем организации профессиональной подготовки, создания инфраструктуры и выплаты жалования. Однако прогресс в развитии полицейских сил потребует более слаженных действий со стороны афганского правительства и его международных партнеров.

(говорит по-французски)

Для того чтобы в будущем на всей территории страны действовал и уважался примат права, необходима сильная судебная система. Наряду с другими авторами данного проекта резолюции Канада призывает афганское правительство завершить разработку национальной стратегии в правовом секторе и национальной правовой программы. Мы также призываем наших международных партнеров помочь в предоставлении необходимой поддержки афганской правовой системе. Кроме того, Афганистан и его международные партнеры должны выполнять взятые в этом году на Римской конференции обязательства. Канада намеревается внести свой вклад в эти усилия, в том числе оказывать поддержку приоритетным проектам, намеченным на этой конференции афганским правительством.

Канада хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить свою признательность Организации Объединенных Наций за ее ключевую роль и беспристрастную позицию в отношении усилий, предпринимаемых в Афганистане. Во всех тех областях, о которых я сегодня говорил, — будь то региональное сотрудничество, реформа полиции или правового сектора, — Организация Объединенных Наций должна играть лидирующую роль, с тем чтобы Афганистан мог продолжать идти по пути укрепления безопасности и самостоятельности.

В качестве главного представителя международного сообщества в Афганистане Организация Объединенных Наций должна также укреплять

свою координирующую роль, в частности, путем углубления и расширения своего присутствия в стране. В этих целях Канада по-прежнему полна решимости оказывать свою поддержку Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и учреждениям Организации Объединенных Наций, работающим на местах.

В заключение позвольте подчеркнуть, что мы призываем другие государства-члены обеспечить, чтобы Организация Объединенных Наций имела потенциал и свободу действий, необходимые для того, чтобы и впредь играть лидирующую роль в оказании помощи правительству Афганистана и всем афганцам.

Г-н Хазаи (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Генерального секретаря за его всеобъемлющие доклады по различным аспектам положения в Афганистане. Я хотел бы также поблагодарить Генерального секретаря и его Специального представителя, а также их коллег в Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану за их неизменную приверженность и похвальную преданность делу укрепления мира и стабильности в Афганистане. Мы, как и прежде, подчеркиваем и поддерживаем ту центральную и важную роль, которую Организация Объединенных Наций играет в Афганистане.

За последние несколько лет афганский народ под руководством президента Карзая предпринял различные усилия по созданию демократических институтов и жизнеспособной политической системы, продемонстрировав свою твердую приверженность стабильному и демократическому будущему. Кроме того, в последнем докладе Генерального секретаря по Афганистану (A/62/345) говорится о целом ряде обнадеживающих событий в социально-экономической области. К ним относятся, в частности, важные успехи в экономическом росте, образовании, здравоохранении, создании инфраструктуры и развитии сельских районов. Мы воздаем должное афганскому народу за эти великолепные результаты. Мы заверяем его в нашей неизменной и всемерной поддержке его усилий по восстановлению Афганистана.

Несмотря на эти огромные достижения, многое еще предстоит сделать. Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, снизившийся уро-

вень безопасности в стране и возросшая угроза производства опиума и наркоторговли продолжают вызывать серьезные опасения.

Участившиеся случаи террористических актов и насилия в отдельных районах Афганистана, ответственность за которые несут «Аль-Каида», «Талибан» и другие преступные и террористические группировки, наряду с вездесущей наркоиндустрией и увеличением объемов производства и оборота наркотиков обернулись сложными проблемами, которые серьезно подрывают безопасность в стране и за ее пределами.

Будучи ближайшим соседом Афганистана, Исламская Республика Иран кровно заинтересована в стабильности, безопасности и процветании Афганистана, в его освобождении от гнета терроризма и экстремизма. Иран всегда безоговорочно осуждал гнусные террористические акты, совершаемые в Афганистане, и полностью поддерживал усилия афганского правительства по укреплению безопасности и улучшению экономической ситуации в стране. Мы полагаем, что ослабление безопасности в Афганистане и недавнее усиление террористической активности ярко демонстрируют, что неоправданные попытки задобрить отдельные террористические организации и элементы, предпринимаемые некоторыми иностранными державами в Афганистане, уже доказали свою неправомерность и контрпродуктивность.

Разумеется, в целях укрепления безопасности в Афганистане афганцы должны как можно скорее взять в свои руки всю полноту ответственности за безопасность своего государства. Этого можно добиться, в частности, за счет укрепления автономного и неделимого характера Афганских национальных сил безопасности и усиления собственных органов безопасности. Другими факторами, способными содействовать улучшению ситуации в Афганистане, являются восстановление инфраструктуры, наращивание собственного потенциала и задействование имеющихся в регионе возможностей для восстановления страны.

К сожалению, будучи и без того источником 93 процентов мирового объема производства опиатов, Афганистан сейчас собрал самый крупный урожай опийного мака в своей истории. В Афганистане неослабно продолжают выращивание сырья и производство и оборот наркотиков, которые отри-

цательно сказываются на экономическом восстановлении страны и подрывают ее стабильность и безопасность, так же как и стабильность и безопасность всего региона и особенно соседних стран.

По нашему мнению, последствия вездесущей наркоиндустрии для безопасности, восстановления и реконструкции Афганистана, а также то обстоятельство, что терроризм и повстанческая деятельность подпитываются за счет производства и оборота наркотиков, следует всегда иметь в виду при осуществлении всех мероприятий по улучшению ситуации в области безопасности и восстановлению Афганистана. Для противодействия этой угрозе требуются долгосрочная и многогранная стратегия и более серьезные усилия со стороны Афганистана и международного сообщества. Действительно, нынешняя ситуация свидетельствует о нелицеприятной правде: международное сообщество по-прежнему не преуспело в преодолении бедствия наркотиков в Афганистане, а те иностранные силы, которые находятся на территории страны и призваны выполнять ряд обязанностей в этой связи, не справились со своей задачей удовлетворительным образом.

Исламская Республика Иран практически в одиночку ведет дорогостоящую и смертельную войну с хорошо вооруженными наркоторговцами. Как я говорил на заседании Совета Безопасности, за последние 25 лет мы потеряли приблизительно 4000 наших мужественных и отважных сотрудников правоохранительных органов, которые не пожалели своих жизней ради борьбы с этой безжалостной угрозой. Мы по-прежнему преисполнены решимости оставаться в авангарде глобальной борьбы с наркоторговцами и призываем всех остальных присоединиться к нам в этой важнейшей битве за спасение нынешнего и будущих поколений от разрушительных последствий этого бедствия.

Приняв на себя обязательства на сумму более полумиллиарда долларов США в виде субсидий и кредитов на цели реконструкции Афганистана, Иран активно участвует в восстановлении страны. Мы задействованы в реализации различных инфраструктурных проектов в Афганистане, включая строительство дорог, подготовку кадров, развитие электроснабжения, гуманитарную помощь и целый ряд других направлений. Кроме того, мы только что приступили ко второму этапу нашей программы помощи развитию Афганистана, оперативно выде-

лив 50 млн. долл. США, в то время как в ходе визита нашего президента в Кабул в августе был подписан ряд важных соглашений, включая генеральное соглашение о двустороннем сотрудничестве и укреплении потенциала афганских государственных ведомств.

Кроме того, за последние три десятилетия Иран понес огромные расходы в связи с нахождением на его территории почти 3 миллионов братьев и сестер из Афганистана, имеющих статус беженцев. Мы искренне надеемся, что улучшение условий жизни в Афганистане облегчит добровольное возвращение афганских беженцев на родину по более оперативной и перспективной схеме.

В заключение хотелось бы выразить нашу удовлетворенность в связи с тем, что проект резолюции, находящийся у нас на рассмотрении, получил полную поддержку со стороны государств-членов. Кроме того, позвольте мне поблагодарить делегацию Германии за предпринятые ею усилия в ходе переговоров по рассматриваемому сегодня проекту резолюции.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-английски*): Сейчас Генеральная Ассамблея заслушает выступление министра иностранных дел Филиппин г-на Альберто Ромуло.

Г-н Ромуло (Филиппины) (*говорит по-английски*): Наша делегация приветствует подробный доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане.

Афганистан по-прежнему сталкивается с серьезными проблемами, вызванными повстанческой деятельностью. Мы уверены, что при поддержке международного сообщества, в том числе моей страны, которая выступила соавтором проекта резолюции A/62/L.7, прогресс по всем направлениям улучшит ситуацию в Афганистане.

С любезного разрешения Ассамблеи, сейчас я хотел бы коснуться пункта 12 повестки дня, а именно темы новых или возрожденных демократий.

Первые годы после окончания холодной войны были отмечены мощными порывами ветров демократии, которые вдохнули во многие страны воздух народовластия. Ощувив под крыльями свежее дуновение демократии, несколько стран объединили усилия и учредили Международную конференцию новых или возрожденных демократий. За прошед-

шие 19 лет этим движением проведено шесть международных конференций, и оно по-прежнему преисполнено решимости и готовности и далее укреплять свое взаимодействие с Организацией Объединенных Наций.

В первой конференции, состоявшейся в 1988 году в столице Филиппин Маниле и открытой для всех вновь возрожденных демократий, участвовали 15 стран, которые перешли от авторитаризма к конституционной демократии в период с 1973 по 1988 год. Страны-участницы подписали Манильскую декларацию, главным тезисом которой было создание консультативного механизма для взаимного сотрудничества в моменты опасности или кризиса, переживаемые в их возрожденных демократиях.

Во второй конференции, которая состоялась в столице Никарагуа Манагуа в 1994 году, участвовали уже 52 страны из числа новых демократий, возникших в период с 1989 по начало 1990-х годов. Участники приняли Декларацию Манагуа, в которой был изложен план действий в интересах поощрения международного диалога по вопросам демократии с акцентом на структурной уязвимости, переходном периоде в условиях изоляции и общих принципах и интересах взаимозависимости.

Третья Конференция прошла в Бухаресте, Румыния, в 1997 году, и в ее работе участвовало 100 стран, включая демократические страны Восточной и Центральной Европы. Она послужила толчком к более активному участию гражданского общества, ее участники подтвердили важную роль Организации Объединенных Наций и признали, что демократия обеспечивает основу для свобод в отношении принятия долговременных решений экономических, политических и социальных проблем.

Четвертая Конференция состоялась в Котону, Бенин, в 2000 году, и в ней участвовали 114 стран на волне политической либерализации, которая охватила Африку в середине 1990-х годов. Было много первых лиц государств. В ее работе принял участие Генеральный секретарь, гражданское общество провело параллельный форум, и присоединились региональные и международные организации. Участники Конференции подчеркнули важность национальной ответственности, уважения прав человека, политического плюрализма, расширения возможностей и прав населения, обеспечения верховенства права, благого управления, свободы средств массо-

вой информации и становления свободного гражданского общества.

Пятая Конференция была проведена в Улан-Баторе, Монголия, в 2003 году, и она была всеобъемлющей в плане подготовки, участия и итоговых документов. Ее участники отметили глобальную поддержку процесса демократизации на национальном, региональном и международном уровнях.

Шестая Конференция состоялась в Дохе, Катар, в 2006 году, и она была наиболее тщательно продуманной с точки зрения охвата, масштабов участия и итогов. Она организационно оформила трехстороннее партнерство правительств, парламентов и гражданского общества.

Филиппины признательны Программе развития Организации Объединенных Наций и Департаменту по политическим вопросам за поддержку, которую они оказали МКСНВД. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество с ними, а также с другими органами и учреждениями системы Организации Объединенных Наций, не только в ходе подготовки к трехгодичным конференциям, но и в рамках процесса МКСНВД, в частности, в последующий период. Поэтому моя делегация стала соавтором проекта резолюции A/62/L.9, который содержит призыв к поддержке системы Организации Объединенных Наций в усилиях по содействию новым или возрожденным демократиям.

Что касается обогащения и укрепления процесса МКСНВД, то Филиппины хотели бы повторить сделанные ими в Дохе рекомендации, которые были приняты Конференцией.

Во-первых, миграция и развитие являются важными элементами МКСНВД. Граждане новых и возрожденных демократий оказываются и за пределами своих границ, оказывая помощь как своим странам происхождения, так и странам назначения. Их потенциал в плане содействия развитию должен быть и признан, и использован наряду с уважением и защитой их прав. Системе Организации Объединенных Наций также предлагается учитывать элемент миграции и развития в стратегии своего партнерства с МКСНВД. В этой связи Филиппины предлагают государствам-членам и системе Организации Объединенных Наций присоединиться к ним в Маниле, когда в следующем году мы будем принимать второй Глобальный форум по миграции и развитию.

Во-вторых, новые или возрожденные демократии обременены задолженностью. Чтобы вдохнуть жизнь в их болезненный процесс развития, который может угрожать их стабильности, если оставить его без внимания, Филиппины предложили новаторский вариант финансирования развития под названием «замена долговых обязательств акциями проектов по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия (ЦРДТ)», которые позволили бы конвертировать 50 процентов всех запланированных платежей задолженности в акционерный капитал в соответствующих проектах, связанных с ЦРДТ. Это принесет выгоды в равной степени и должникам, и кредиторам. Такая схема может укрепить решимость бедных стран с задолженностью бороться с нищетой и создавать необходимые основы для демократии и устойчивого развития.

В-третьих, необходима атмосфера примирения для обеспечения прочного мира между новыми и возрожденными демократиями на основе межрелигиозного и межкультурного уважения, терпимости и взаимопонимания. Как один из основных сторонников межконфессионального диалога и сотрудничества, Филиппины призывают правительства, систему Организации Объединенных Наций и гражданское общество придерживаться настроя в духе межконфессионального диалога и сотрудничества во имя содействия миру, развитию и достоинству человека.

Наконец, последующий процесс МКСНВД может эффективно процветать при наличии необходимых ресурсов. Поэтому моя делегация предлагает Организации Объединенных Наций создать целевой фонд для новых или возрожденных демократий в дополнение к Фонду демократии, с тем чтобы решения, принятые в Дохе, можно было претворить в жизнь. Моя делегация также рекомендует, чтобы секретариат МКСНВД был размещен в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, что станет осязаемым выражением поддержки МКСНВД со стороны системы Организации Объединенных Наций.

Г-жа Айтимова (Казахстан) (*говорит по-английски*): Казахстан полностью присоединяется к заявлениям, сделанным Постоянным представителем Кыргызской Республики от имени Организации договора о коллективной безопасности и Постоянным представителем Таджикистана от имени Шанхай-

ской организации сотрудничества. Я добавляю лишь несколько замечаний в качестве представителя своей страны.

Я присоединяюсь к своим коллегам, также воздавая должное Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад по различным аспектам положения в Афганистане и его решимость лично участвовать в контактах с правительством Афганистана и другими партнерами по обеспечению успехов в этой стране.

Как отметил президент Казахстана Нурсултан Назарбаев в своем выступлении на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи в сентябре, трудности, связанные с процессом стабилизации ситуации в Афганистане, являются источником озабоченности для Казахстана. Мир и безопасность во всем Центральноазиатском регионе зависят от стабилизации ситуации в Афганистане, и Казахстан глубоко заинтересован в быстром переходе жизни в этой многострадальной страны на мирные рельсы и в восстановлении его разрушенной экономики.

Казахстан поддерживает центральную роль Организации Объединенных Наций в руководстве международными усилиями по оказанию помощи афганским властям в обеспечении прочного мира и процветания в их стране и приветствует позитивные достижения в политической, социально-экономической области в результате совместной деятельности правительства Афганистана и международного сообщества. Мы высоко оцениваем решимость правительства Афганистана способствовать региональной безопасности и процветанию и разделяем точку зрения Генерального секретаря, согласно которой прогресс будет зависеть от более успешной координации усилий международного сообщества и правительства Афганистана по разгрому мятежников, содействию благому управлению и обеспечению осязаемого улучшения жизни афганцев.

Как отмечено в докладе Генерального секретаря, беспрецедентный рост производства опиума в 2007 году представляет собой серьезную угрозу восстановлению и государственному строительству в Афганистане. Казахстан придает огромное значение мероприятиям по борьбе с наркотиками, проводимым Организацией Объединенных Наций как главным координационным центром международных усилий на этом направлении. Мы полностью

поддерживаем деятельность и бескомпромиссную решимость Организации в целях преодоления глобальной проблемы незаконной торговли наркотиками на основе развития международного сотрудничества и разработки национальных стратегий по ликвидации незаконного предложения наркотиков и спроса на них.

Подтверждая свою приверженность активному сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций в борьбе с угрозой незаконных наркотиков, Казахстан обеспечил все необходимые условия для создания на своей территории Центральноазиатского регионального информационно-координационного центра по борьбе с торговлей наркотиками, в сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и полон решимости активно участвовать в работе этого органа

В проекте резолюции по ситуации в Афганистане, который мы полностью поддерживаем и соавтором которого являемся, указывается, что одно из эффективных средств содействия безопасности и развитию в Афганистане — региональное сотрудничество, и мы твердо считаем, что необходимо задействовать потенциал таких региональных организаций, как Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии, в состав которого входит Афганистан, Шанхайская организация сотрудничества и Организация договора о коллективной безопасности, с целью создания коллективных механизмов безопасности для уничтожения каналов финансирования террористической деятельности и поступления наркотиков из Афганистана в Европу.

Мы полностью разделяем мнение Генерального секретаря о том, что правительство Афганистана должно завоевать доверие своих соседей путем конструктивного участия в двусторонних и многосторонних инициативах, включая борьбу с наркотиками и вопросы миграции, а также путем укрепления своего потенциала в области поддержания и углубления сложных двусторонних отношений. По нашему мнению, активное участие Афганистана в Специальной экономической программе для Центральной Азии (СЭПЦА), к которой он присоединился в 2005 году, будет существенно содействовать дальнейшей интеграции Афганистана в региональную экономику. Эта Программа была начата по инициативе президента Казахстана Нурсултана Назарбаева в 1997 году и осуществляется под эгидой

Экономической и социальной комиссии Организации Объединенных Наций для Азии и региона Тихого океана, а также Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Европы. СЭПЦА имеет большой потенциал в решение насущных проблем региона Центральной Азии на основе содействия региональному сотрудничеству и координации.

Я хотела бы кратко остановиться на двусторонних отношениях с Афганистаном. Правительство Казахстана разработало план оказания помощи Афганистану на 2007–2008 годы. Наша страна готова помогать Афганистану в восстановлении коммуникаций, строительстве жилья и разработке новых газовых и нефтяных месторождений, а также в подготовке персонала в сферах экономики, промышленности, финансов, транспорта и образования. Правительство Казахстана уже ежегодно предоставляет 100 стипендий для афганских студентов, участвует в строительстве школ и больниц, а также обеспечивает детей учебниками в некоторых провинциях.

В заключение я хотела бы подчеркнуть приверженность правительства Казахстана долгосрочному восстановлению Афганистана, а также нашу готовность активно участвовать в международных и региональных программах с целью достижения нашей общей цели обеспечения в Афганистане стабильности и процветания.

Г-н Максом (Малайзия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне выразить признательность моей делегации Генеральному секретарю за его доклад о ситуации в Афганистане, который содержится в документе A/62/345 от 21 сентября 2007 года. В докладе дается всеобъемлющая картина ситуации в Афганистане и предлагаются ценные рекомендации о возможном курсе действий. Моя делегация также признает ценную работу Специального представителя Генерального секретаря по Афганистану г-на Тома Кёнигса и членов Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), которые работают в этой стране в очень трудных условиях.

Моя делегация поздравляет правительство Афганистана со значительными достижениями в развитии институционального потенциала различных ветвей правительства по выполнению возложенных на них обязанностей. Мы приветствуем успешные

результаты работы Национального собрания, особенно принятие заключительного проекта закона о выборах и сопутствующего закона о реформе независимой избирательной комиссии в преддверии следующих президентских и парламентских выборов, которые будут проходить соответственно в 2009 и 2010 годах. Это важный шаг на пути к дальнейшему упрочению проводимого в стране демократического процесса. Национальное собрание также успешно приняло национальный бюджет и в настоящее время работает над рядом важных законов, в том числе над законом об адвокатуре, законом о средствах массовой информации, а также рядом законов, касающихся реформы ключевого сектора безопасности.

Моя делегация также приветствует прогресс, достигнутый в совершенствовании государственной системы управления, а именно в области экономического развития, образования, здравоохранения и сельского хозяйства. Мы с удовлетворением отмечаем, что все большее число детей в Афганистане получают образование, их численность достигла рекордной цифры 6,07 миллиона, включая 2,17 миллиона девочек. Мы также отмечаем улучшение системы здравоохранения, которая в настоящее время охватывает около 82 процентов населения. Кроме того, были сокращены показатели смертности среди новорожденных и рожениц до 3,5 процента и 6,6 процента, соответственно.

Несмотря на эти достижения, мы с тревогой отмечаем, что ситуация в Афганистане все еще остается нестабильной. Некоторое ухудшение ситуации в области безопасности, особенно угроза повстанческого движения и отсутствие доверия к способности правительства продолжать процесс реформ, может негативно сказаться на всех достигнутых до сих пор успехах.

В свете такой ситуации моя делегация испытывает опасения в связи с сообщениями об ухудшении обстановки в плане безопасности. За последний год возросло число нападений с применением насилия, включая террористов-самоубийц, совершаемых членами организации «Аль-Каида», движения «Талибан» и других вооруженных экстремистских группировок, особенно в южных и восточных провинциях страны. Мы отмечаем, что число инцидентов в месяц с применением насилия возросло с 425 в 2006 году до почти 548 в первых трех кварталах 2007 года, включая 100 нападений террористов-

самоубийц. В результате таких инцидентов погибло много мирных граждан. Еще большую тревогу вызывает увеличение числа погибших и раненых среди мирных граждан и некомбатантов в результате боевых операций как правительственных, так и антиправительственных сил. По сообщениям МООНСА, в период с января по 31 августа зарегистрировано около 1000 случаев гибели мирных граждан, что требует активизации усилий для защиты гражданского населения.

Моя делегация также с тревогой отмечает ухудшение ситуации с наркотиками в Афганистане. Несмотря на усилия правительства по борьбе с наркотиками, площади культивации мака увеличились на 17 процентов, что предполагает потенциальное увеличение производства опиума на 34 процента; таким образом Афганистан становится главным производителем опиума в мире. Эта ситуация имеет далеко идущие последствия, как для безопасности Афганистана, так и соседних с ним стран. Что касается национального уровня, то рост масштабов посевов мака приводит к укреплению связи между наркоторговлей и деятельностью повстанческих групп и, как опасаются, является источником финансирования терроризма. Кроме того, наркоторговля еще более усугубляет проблему коррупции в правительстве и администрации провинций, что в итоге может серьезно подорвать авторитет и потенциал правительства.

Мы разделяем мнение о том, что урегулирование положения в Афганистане потребует совместных согласованных усилий с применением гражданского и военного компонентов. Военные действия сами по себе не будут достаточными для преодоления коренных причин этой проблемы. Необходимо улучшить систему управления правительством, включая благое управление и уважение прав человека, для того, чтобы обеспечить доверие к правительству среди афганского населения. Необходимо также заниматься осуществлением всеобъемлющего процесса национального примирения для того, чтобы ни одна группа населения не осталась ущемленной.

Моя делегация твердо уверена, что устойчивая поддержка международного сообщества остается незаменимым условием для того, чтобы Афганистан мог преодолеть существующие трудности и выполнить Стратегию национального развития, которая предполагает перспективы для обеспечения

прочного политического урегулирования и экономического процветания. Мы вновь подтверждаем свою поддержку усилий МООНСА, которая в тесном контакте с правительством Афганистана продолжает играть центральную и беспристрастную роль в мобилизации различных компонентов международной поддержки и в мониторинге осуществления стратегий развития и обеспечения безопасности на местах.

Малайзия вновь подтверждает свою приверженность тесному сотрудничеству с Афганистаном, а при необходимости — и с другими членами международного сообщества. Мы будем и впредь оказывать помощь Афганистану в рамках программы технического сотрудничества Малайзии с целью развития столь необходимого людского потенциала в различных областях развития Афганистана.

Г-н Ли До Хун (Республика Корея) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить признательность Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад о положении в Афганистане (A/62/345). Мы также выражаем признательность делегации Германии за согласование важного проекта резолюции по этому вопросу (A/62/L.7). Республика Корея рада присоединиться к авторам данного проекта резолюции.

После заключения в 2001 году Боннского соглашения, Афганистан добился важного политического прогресса — несмотря на многие сохраняющиеся трудности, — наивысшими достижениями которого стали первые в истории президентские выборы в октябре 2004 года и парламентские выборы в сентябре 2005 года. Международное сообщество должно продолжать работать в тесном контакте с Афганистаном, с тем чтобы обеспечить длительное воздействие этих успехов. Мы не должны недооценивать то, что было достигнуто, но также не должны считать, что наша работа близка к завершению. Предстоит еще многое сделать, прежде чем в Афганистане будут достигнуты всеобъемлющий мир и восстановление.

Как отмечено в докладе Генерального секретаря, ухудшающаяся ситуация в области безопасности наряду с неконтролируемым насилием и преступным оборотом наркотиков, наносит вред не только процессу восстановления, но и осуществлению стратегии национального развития Афганистана.

У моей делегации вызывает большую озабоченность сохраняющаяся в некоторых районах Афганистана нестабильность. На серьезность ситуации указывают недавние случаи похищений и убийств афганских и иностранных гражданских лиц, включая похищение «Талибаном» 23 граждан Республики Кореи, двое из которых впоследствии были убиты.

Мы согласны с докладом Генерального секретаря в том, что обеспечение прочной безопасности требует многоаспектной стратегии, координирующей деятельность в военной области, работу полиции, политическую и социально-экономическую деятельность. Необходимым условием успеха этой стратегии являются усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану и Международных сил содействия безопасности для Афганистана, а также коалиционных сил операции «Несокрушимая свобода», работающих в тесном контакте с правительством Афганистана и Объединенным советом по координации и контролю.

У нас также вызывает озабоченность растущая угроза, которую создает для национальной безопасности, социального развития и управления в Афганистане оборот наркотиков. До тех пор пока афганский народ не сможет найти других источников дохода, многие его представители будут продолжать заниматься этой преступной деятельностью. Поэтому мы разделяем мнение о том, что международное сообщество и афганское правительство должны прилагать совместные усилия для решения этой серьезной проблемы, которая влияет почти на каждый аспект безопасности и развития Афганистана.

Республика Корея твердо надеется на то, что Афганистан будет продолжать прилагать усилия с целью полного осуществления национальной стратегии контроля над наркотиками, представленной его правительством на Лондонской конференции, и готова участвовать в международной поддержке стратегии, внося вклад в Целевой фонд борьбы с наркотиками.

Для того чтобы успешно решать эти постоянные проблемы, активные усилия афганского правительства, направленные на самостоятельное участие Афганистана, должны сопровождаться поддержкой со стороны международного сообщества. В связи с этим мы отметим, что многие страны, включая Рес-

публику Корею, объявили об оказании новой финансовой помощи Афганистану после Лондонской конференции. Мы считаем, что эти объявления демонстрируют неизменную уверенность доноров в отношении будущего Афганистана.

Республика Корея решительно поддерживает процесс восстановления Афганистана. Увеличив наш взнос, составивший примерно 60 млн. долл. США, которые были выделены на предоставление безвозмездной помощи Афганистану в период 2001–2005 годов, мы выделили дополнительно 20 млн. долл. США на последующий трехлетний период для проектов, нацеленных на подготовку людских ресурсов в целях развития, развитие сельского хозяйства и сельских районов и на государственное управление. Кроме того, инженерные и медицинские подразделения наших вооруженных сил вносят свой вклад в процесс восстановления Афганистана после их развертывания в феврале 2002 года.

Будучи автором проекта резолюции по Афганистану, находящемуся на нашем рассмотрении, Республика Корея вновь заявляет о своей непоколебимой поддержке народа и правительства Афганистана в их стремлении к миру и процветанию.

Г-н Чорман (Турция) (*говорит по-английски*): Турция присоединяется к заявлению, с которым выступил Постоянный представитель Португалии от имени Европейского союза. Однако в свете значения, которое мы придаем ситуации в Афганистане, а также с учетом нашего широкого участия в усилиях по восстановлению этой страны я хотел бы кратко изложить наше мнение в ходе этих прений.

Проект резолюции, который нам предстоит принять сегодня (A/62/L.7), и большое число авторов, поддержавших его, свидетельствуют о приоритетном значении вопроса о положении в Афганистане в нашей общей повестке дня. Это также демонстрирует решимость международного сообщества оказывать помощь и содействие афганскому народу в столь трудное время.

По сути, мы уже начали наблюдать некоторые положительные результаты этих общих усилий. Благодаря, в частности, помощи международного сообщества в течение последних нескольких лет было достигнуто много результатов, отражающих подлинное стремление афганского народа создать независимый и демократический Афганистан. Од-

нако существует много факторов, которые не позволяют нам испытывать чрезмерный оптимизм. Ситуация в плане безопасности все еще неустойчива, террористы сейчас вновь прибегают к различным тактикам, таким, как взрывы бомб самоубийцами и похищения, продолжается выращивание опиоидного мака, и все еще существуют проблемы в области управления.

С учетом вышесказанного эти весьма обескураживающие факторы не должны заставить нас отказаться от оказания помощи афганскому народу и правительству. Наоборот, они должны побудить нас удвоить наши усилия по оказанию помощи Афганистану более эффективным и ориентированным на результат образом.

Что касается Турции, то мы делаем все возможное для того, чтобы внести свой вклад в обеспечение безопасности и стабильности в Афганистане, опираясь на нашу многовековую тесную дружбу с афганским народом. Фактически, после того, как мы играли ведущую роль в Международных силах содействия безопасности для Афганистана (МССБ II и МССБ IV), мы продолжаем активно участвовать в составе Сил, взяв на себя руководство региональным командованием в Кабуле начиная с апреля 2007 года. В совокупности с недавними подкреплениями мы сейчас имеем примерно 1200 военнослужащих в Афганистане.

Однако всем нам известно, что для достижения наших целей в Афганистане требуется нечто большее, нежели сугубо военные средства. По сути, такие проблемы, как проблемы безработицы, медицинского обслуживания, доступа к чистой воде и нехватки электричества, тревожат афганский народ не менее, чем обстановка в области безопасности. Поэтому нам нужен всеобъемлющий и практический подход.

Верно то, что уже осуществляются серьезные проекты с целью устранения недостатков в этих областях и улучшения инфраструктуры страны. Однако для завершения многих из этих проектов требуется длительное время. Вместе с тем афганский народ должен видеть ощутимые и быстрые перемены в своей повседневной жизни. Поэтому создание новых рабочих мест, предоставление основных услуг и создание жизнеспособной местной экономики должны относиться к числу наших приоритетных задач. С этой целью мы должны использовать услу-

ги большего числа афганских компаний и задействовать больше афганского персонала в наших проектах.

Со своей стороны, Турция, безусловно, привержена достижению этих целей. Вот почему афганское участие и роль Афганистана являются ключевым принципом, которым мы руководствуемся в ходе осуществления всех проектов в области развития и реконструкции, которыми мы продолжаем заниматься в различных районах Афганистана.

В этом отношении наши проекты сосредоточены в основном в тех областях, где мы можем оказать наиболее быстрое и осязаемое влияние на жизнь афганского народа, в частности в области здравоохранения, образования, сельского хозяйства и восстановления. Например, построенные, оснащенные и обслуживаемые Турцией медицинские центры в Афганистане предоставляют бесплатное медицинское обслуживание приблизительно 900 пациентам ежедневно. Число афганских граждан, получающих такое медицинское обслуживание в этих центрах, в настоящее время превышает 750 000 человек.

Мы также построили и оборудовали 27 школ в различных районах Афганистана, в которых современное образование получают почти 40 000 афганских школьников — как девочек, так и мальчиков. Помимо 13 новых школ, сооружение которых завершится в ближайшее время, неправительственные организации Турции также руководят работой 6 частных школ на территории этой страны. Кроме того, число колодцев с чистой питьевой водой, которые пробурила Турция по всей территории страны, уже превышает 60, и мы планируем пробурить еще большее число таких колодцев.

С другой стороны, одним из самых серьезных подтверждений нашей приверженности цели обеспечения стабильности и процветания народа Афганистана является работа провинциальной группы по восстановлению (ПГВ), которую мы учредили год назад в провинции Вардак. Эта группа занимается осуществлением целого ряда проектов, начиная с подготовки полицейских и объединения энергосистем и заканчивая организацией курсов по ликвидации безграмотности среди афганских девочек и женщин и развитием сельского хозяйства.

Как бы мы ни стремились улучшить ситуацию в области безопасности и экономическое положение

в Афганистане, региональное сотрудничество по-прежнему является залогом обеспечения долгосрочной стабильности в Афганистане и за его пределами. Исходя из этого Турция тесно сотрудничает со всеми странами региона, прежде всего с Пакистаном и Афганистаном. В этой связи мы приступили к реализации трехстороннего механизма укрепления доверия и диверсификации сфер сотрудничества между двумя странами.

Как отмечается в находящемся на нашем рассмотрении проекте резолюции (A/62/L.7), процесс, начатый в Анкаре, Турция, в ходе Трехсторонней встречи на высшем уровне, которая проходила 29–30 апреля 2007 года, является важнейшим средством укрепления регионального сотрудничества, и мы преисполнены решимости добиваться прогресса в реализации конкретных проектов.

В заключение я хотел бы вновь обратить внимание на то, что достижение наших общих целей в Афганистане не будет простым или быстрым делом. Нам всем следует быть готовыми к долгосрочной совместной работе в Афганистане. Нам также необходимо соответствующим образом подготовить нашу общественность и наши парламенты. Мы должны осознать, что неудачи не должно быть. Более того, Афганистан продолжает оставаться главной целью наших усилий, направленных на достижение глобальной безопасности, и если мы не добьемся успеха, то все будут ощущать негативные последствия этого.

Организации Объединенных Наций отводится главная роль в координации усилий международного сообщества и в деле оказания помощи правительству Афганистана в его работе по обеспечению прочного мира и стабильности. Под умелым руководством Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану достигнут существенный прогресс в этом направлении в крайне сложных условиях. В частности, Соглашение по Афганистану обеспечивает очень полезную «дорожную карту». Вместе с тем мы считаем, что по-прежнему сохраняются нереализованные возможности для еще более активного и широкого участия Организации Объединенных Наций. Таким образом, мы надеемся, что новый Специальный представитель Генерального секретаря после своего назначения будет добиваться достижения нового прогресса и обеспечит условия для того, чтобы Организация Объединенных Наций смогла реализовать свой по-

тенциал в полном объеме. Турция преисполнена решимости сделать все возможное для оказания поддержки Организации Объединенных Наций и Афганистану.

В заключение я хотел бы выразить нашу искреннюю признательность Постоянному представительству Германии за руководство процессом консультаций по находящемуся сегодня на нашем рассмотрении проекту резолюции. Мы с удовлетворением присоединились к числу авторов данного проекта и надеемся, что он будет принят на основе консенсуса.

Г-н Вахидов (Узбекистан): Делегация Республики Узбекистан в полной мере поддерживает прозвучавшие сегодня выступления Постоянного представителя Таджикистана при Организации Объединенных Наций от имени Шанхайской организации сотрудничества и Постоянного представителя Кыргызской Республики от имени государств — членов Организации Договора о коллективной безопасности и разделяет изложенные в них основные положения.

Наша страна, будучи непосредственным соседом Афганистана и имеющая с ним многовековую историю добрососедских взаимоотношений, искренне заинтересована в становлении мирного и стабильного афганского государства. Узбекистан, как и многие другие страны международного сообщества, предпринимает сегодня все возможные усилия и практические шаги по оказанию содействия афганскому народу в целях скорейшей стабилизации обстановки в этой стране.

Объективно учитывая реальную ситуацию внутри и вокруг Афганистана, мы рассматриваем в качестве одного из факторов упрочения стабильности в Афганистане меры по интеграции этой страны в политико-экономическую систему связей стран Центральной Азии. В этом контексте важна активизация участия Афганистана в процессе создания общего рынка в этом регионе. Большое значение имеет участие Афганистана в деятельности Шанхайской организации сотрудничества в качестве страны-наблюдателя.

Следует отметить, что особую роль в улучшении социально-экономической ситуации в Афганистане и в развитии интеграционных процессов играет наличие транспортных коммуникаций. В этой связи мы обращаем внимание на важность реализа-

ции инициативы по созданию международного Трансафганского транспортного коридора. Со своей стороны, Узбекистан готов расширять сотрудничество с правительством Афганистана в самых различных сферах, таких, например, как геологоразведка, электроэнергетика, местная и международная телекоммуникационная линия связи и другие. Мы уверены, что такое экономическое сотрудничество отвечает интересам как Афганистана и сопредельных с ним стран, так и всего международного сообщества.

Г-н Председатель, Центральная Азия в силу своей растущей геополитической и геостратегической значимости, огромного природно-экономического и ресурсного потенциала привлекает внимание многих стран мирового сообщества. Однако, к сожалению, Центральная Азия продолжает оставаться в центре внимания и как регион, где сохраняются угрозы и вызовы безопасности и стабильности. Одной из основных причин этого является продолжающаяся напряженность в Афганистане. У нас не может не вызывать серьезной озабоченности и тревоги складывающаяся сегодня ситуация в этой стране, характеризующаяся тенденцией к дальнейшему обострению на фоне значительной военной активизации движения «Талибан».

Растущую тревогу международного сообщества и государств региона вызывает продолжающийся рост объемов производства и оборота наркотиков. В противодействии этой угрозе, наряду с созданием «поясов безопасности» вокруг страны, большое значение имеет обеспечение глубоких структурных преобразований афганской экономики. Без этого наркотики, срачиваясь с терроризмом, останутся основной угрозой национальной безопасности Афганистана и эффективному функционированию правительства.

Одной из серьезных причин, осложняющих обстановку и обостряющих ситуацию в стране, являются огромные арсеналы военной техники, оружия и боеприпасов, накопленные за десятилетия войны в Афганистане. Как отмечал Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем письме на имя Генерального секретаря в декабре 2001 года, постепенный процесс стабилизации обстановки и восстановления мирной жизни в Афганистане должен быть сопряжен с решением вопроса о сокращении и изъятии этой огромной массы вооружений, что позволит создать необходимые предпосылки для пре-

дупреждения дальнейшей милитаризации в этой стране.

По нашему глубокому убеждению, достижение мира и стабильности в Афганистане должно достигаться не через дальнейшую милитаризацию и расширение масштабов применения силы, а путем демилитаризации и реализации с помощью мирового сообщества проектов, направленных, в первую очередь, на решение острейших экономических проблем и социальную поддержку населения страны.

Определяющее значение в обеспечении решения этих проблем имеют согласованные действия всех сил, действительно заинтересованных в стабилизации обстановки и возрождении Афганистана. Исходя из вышесказанного, Узбекистан приветствует представленный сегодня делегацией Германии проект резолюции по Афганистану и надеется, что его принятие путем консенсуса в очередной раз подтвердит готовность международного сообщества всемерно содействовать мирному восстановлению Афганистана.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Мы заслушали последнего оратора в прениях по данному пункту.

Сейчас Генеральная Ассамблея примет решение по проекту резолюции A/62/L.7. Я хотел бы объявить о том, что со времени представления этого проекта резолюции к числу его авторов присоединились следующие страны: Алжир, Андорра, Антигуа и Барбуда, Армения, Австрия, Азербайджан, Беларусь, Бразилия, Болгария, Камбоджа, Кабо-Верде, Центральноафриканская Республика, Чили, Китай, Кипр, Доминиканская Республика, Эквадор, Египет, Сальвадор, Эфиопия, Габон, Грузия, Греция, Гватемала, Гвинея, Гаити, Гондурас, Индия, Казахстан, Кения, Лесото, Либерия, Мадагаскар, Мали, Мальта, Маврикий, Молдова, Монако, Нигерия, Норвегия, Оман, Панама, Перу, Филиппины, Польша, Республика Корея, Сан-Марино, Словакия, Шри-Ланка, Таджикистан, Тринидад и Тобаго, Украина и Йемен.

Могу ли я считать, что Ассамблея постановляет принять проект резолюции A/62/L.7?

Проект резолюции A/62/L.7 принимается (резолюция 62/6).

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Могу ли я считать, что

Генеральная Ассамблея постановляет завершить на этом рассмотрение пункта 19 своей повестки дня?

Решение принимается.

Заседание закрывается в 16 ч. 55 м.